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Pod Tatry zawitał czerwiec, a wraz 
z nim wyjątkowe wernisaże, festiwale, 
koncerty wśród których każdy z pew-
nością znajdzie coś interesującego dla 
siebie!

Miłośników sztuki na pewno zainte-
resują wernisaże aż trzech wystaw, 
które w czerwcu zostaną otwarte 
w instytucjach kultury Zakopanego, 
miłośników biegów górskich z pew-
nością przyciągnie festiwal biegowy 
Tatra Fest, a wszystkich tych, którym 

ochrona tatrzańskiej przyrody nie jest 
obojętna - akcja Czyste Tatry EkoMał-
polska. Natomiast na najmłodszych 
czekają atrakcje z okazji Dnia Dziecka, 
którego świętowanie w Zakopanem 
trwa aż do 7 czerwca, a także występy 
Frajdowej Akademii Baletu i Tańca 
oraz rodzinne spotkanie w Muzeum 
Kornela Makuszyńskiego!

Życzę Wam pięknego czerwco-
wego wypoczynku 
w Zakopanem!

W czerwcu w Zakopanem  
nie bedziecie sie nudzic!
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Dzień Dziecka w Muzeum Tatrzańskim - Wszyscy jesteśmy dziećmi! 
Dzień bezpłatnego wstępu do wszystkich filii Muzeum Tatrzańskiego

Dni Zakopanego
NIEDZIELA1.06

30.05 - 10.06

Dzień Dziecka w Termach Zakopiańskich - Wstęp 1 zł na cały dzień 
dla dzieci do 16 lat. Termy Zakopiańskie, ul. Jagiellońska 31

10.00 

Dzień Dziecka w Atmie - warsztaty GraMY! TkaMY!
Muzeum Karola Szymanowskiego w willi „Atma”, ul. Kasprusie 19

Latający dywan, czyli podróż do krainy wyobraźni. Warsztaty rodzinne 
Galeria Kobierców Wschodnich na Kozińcu, ul. Droga na Koziniec 8

12.00

11.00, 
12.15

Planszówki w Sokolni 
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

17.00

Dzień Dziecka z MOSiR Zakopane. Hala Sportowa Chramcówki 810.00
PONIEDZIAŁEK2.06

Wieczór w Czerwony Dworze: „Leopold Winnicki - pierwszy bur-
mistrz Zakopanego”. Prowadzenie: dr Piotr Bąk. Centrum Kultury 
Rodzimej w willi Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27

18.00

Wernisaż wystawy „Młode Zakopane” 
Stacja Kultura Zakopane, ul. Chramcówki 35

17.00
WTOREK3.06

Planszówki w Sokolni
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

18.30
ŚRODA4.06

Gawędy o przewodnikach tatrzańskich. Spotkanie z okazji rocznicy 
150-lecia Przewodnictwa Tatrzańskiego. Prowadzenie: Wojciech 
Szatkowski. Muzeum Palace, ul. Chałubińskiego 7

16.30
CZWARTEK5.06

Ksiądz Józef Tischner - myśliciel na nasze czasy. Spotkanie autorskie 
z Wojciechem Bonowiczem. Mediateka, ul. Chramcówki 35a

18.00

XVIII Międzynarodowe Forum Górskie  
Dom Podhalan, ul. Jana Pawła II 116, Ludźmierz

        PIĄTEK-SOBOTA6-7.06



 

 

Wejdź i poczuj wyjątkową atmosferę!
Smakuj, delektuj się, celebruj chwile.

Z przyjemnością zorganizujemy
też udane przyjęcie!
tel.: +48 18 20 00 680

Zapraszamy
do naszych restauracji

oraz lobby baru 

Sprawdź nowe menu!
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Cukiernia i Kawiarnia 
Zakopane, ul. Krupówki 29 

www.goralskatradycja.pl

POLUB NAS
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Planszówki w Sokolni 
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

18.30
ŚRODA11.06

Willa „Forma” Augusta Zamoyskiego  
Prowadzenie: dr hab. Zbigniew Moździerz  
Gmach główny Muzeum Tatrzańskiego, ul. Krupówki 10

18.00
CZWARTEK12.06

Czyste Tatry EkoMałopolska 2025 
Górna Rówień Krupowa

10.00- 
21.00

    PIĄTEK - SOBOTA13-14.06

Zakopiański Dzień Dziecka 
Dolna Rówień Krupowa

10.00
SOBOTA7.06

Otwarty Turniej Tenisa Ziemnego o puchar Burmistrza Miasta Zakopane
Korty tenisowe w Parku Miejskim im. Marszałka Józefa Piłsudskiego

Garmin Joy Ride Małopolska Festiwal 
 Kluszkowce, Czorsztyn Ski
 SOBOTA - NIEDZIELA7-8.06

Planszówki w Sokolni 
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

17.00
NIEDZIELA8.06

Zjazd Dużych Rodzin
        PIĄTEK-NIEDZIELA6-8.06



Polecamy 
Sezonowe Menu

Restauracja Regionalna
Zakopane, ul. Balzera 21d

Rezerwacja stolika tel.: (+48) 500 575 399
e-mail: regionalna@nosalowy.pl

Najlepsze smaki kuchni Podhala
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Planszówki w Sokolni 
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

17.00
NIEDZIELA15.06

Koncert Liber i Ino Ros 
Restauracja Watra, ul. Zamoyskiego 2

Zespół Watra z gościnnym udziałem Krzysztofa Kmiecika
Karczma pod Gontem, ul. Kasprowicza 1a

19.00

19.00

Gala Baletu i Tańca Frajdowej Akademii Baletu i Tańca „Wehikuł 
Czasu”. Teatr Lalek „Rabcio”, ul. Orkana 3c, Rabka Zdrój

14.30
SOBOTA14.06

Upamiętnienie 85. rocznicy pierwszego transportu więźniów do 
obozu KL Auschwitz. Muzeum Palace, ul. Chałubińskiego 7

Koncert zespołu VODA
Karczma pod Gontem, ul. Kasprowicza 1a

Zespół Watra z gościnnym udziałem Krzysztofa Kmiecika
Karczma pod Gontem, ul. Kasprowicza 1a

17.00

19.00

19.00

Planszówki w Sokolni 
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

18.30
ŚRODA18.06

Wernisaż wystawy malarstwa na szkle Bożeny Doleżuchowicz-
Mickiewicz „Zodiakowe bajania”. Kawiarnia Kmicic, ul. Staszica 11a

Spotkanie przy pianinie z Jerzym Chruścińskim
 Kawiarnia Kmicic, ul. Staszica 11a

18.00

18.00

CZWARTEK

PIĄTEK

19.06

20.06

str. 20-21

Koncert zespołu Kosmos 
Stacja Kultura Zakopane, ul. Chramcówki 35

17.00
PIĄTEK13.06

Gala Baletu i Tańca Frajdowej Akademii Baletu i Tańca „Wehikuł 
Czasu”. Miejskie Centrum Kultury w Nowym Targu,  
Aleja Tysiącelecia 37, Nowy Targ

17.30

Tatra Fest 2025
    PIĄTEK - NIEDZIELA13-15.06
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Wernisaż wystawy „Składanie osobowości. Witkacy” 
Galeria sztuki w willi Oksza, ul. hr. Wł. Zamoyskiego 25

18.00
SOBOTA28.06

Planszówki w Sokolni 
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

17.00
NIEDZIELA29.06

Otwarty Turniej Tenisa Ziemnego o puchar Burmistrza Miasta Zakopane
Korty tenisowe w Parku Miejskim im. Marszałka Józefa Piłsudskiego

     SOBOTA - NIEDZIELA28-29.06

Świętojańska Noc Muzyki w Zakopanem - Koncert Leszek Możdżer 
Solo. Nosalowy Dwór Resort & SPA, ul. Oswalda Balzera 21D

20.00

Planszówki w Sokolni 
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

Zespół Watra z gościnnym udziałem Krzysztofa Kmiecika
Karczma pod Gontem, ul. Kasprowicza 1a

17.00

19.00

NIEDZIELA

PIĄTEK

22.06

27.06

Rodzinne spotkania u Kornela Makuszyńskiego 
Muzeum Kornela Makuszyńskiego, ul. Tetmajera 15

16.00
ŚRODA25.06

Spotkanie autorskie z Marią Gąsienicą-Zawadzką z okazji premiery 
jej najnowszej powieści pt. „Ciemiężyca” 
Kawiarnia Kmicic, ul. Staszica 11a

18.00

Planszówki w Sokolni 
Sokolnia Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”, ul. Orkana 2a

18.30

Kłaczkiewicz & Kraśniewski - Plakatem i dźwiękiem o górach 
Tatrzańskie Centrum Kultury „Jutrzenka”, ul. Grunwaldzka 3

Go Skateboarding Day 2025
Grindbox Skateshop, ul. Kasprusie 34/4

13.00

6.00- 
23.00

SOBOTA21.06

Główna Grań Tatr w 3 dni - opowieść Apoloniusza Rajwy o Krzysztofie 
Żurku. Muzeum Palace, ul. Chałubińskiego 7
Biesiada z kapelą Wartko
Karczma pod Gontem, ul. Kasprowicza 1a

16.00

18.00

str. 36
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TRADYCYJNA KUCHNIA W OSKA
pizza z pieca opalanego drewnem · makarony · owoce morza
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Spacer po Kozińcu
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Czerwcowe dni stają coraz dłuższe 
i powoli zaczynają rozpieszczać nas 
temperaturą. To doskonały czas, 
aby wybrać się na spacer po jednej 
z najbardziej urokliwych dzielnic 
Zakopanego - po Kozińcu. Nieco 
oddalony od centrum Zakopanego 
urzeka ciszą, spokojnem, ujmującą 
architekturą i jednym z naj-
piękniejszych widoków na Tatry 
z Zakopanego. Zaczynajmy! 

Spacer rozpoczynamy pod Galerią 
Kobierców Wschodnich w Willi 

Koziańskich na ulicy Droga na 
Koziniec 8. W Willi mieści się jeden 
z oddziałów Muzeum Tatrzańskiego 
w Zakopanem, w którym zobaczycie 
kolekcję orientalnych tkanin i kobier-
ców narodów Azji Mniejszej, Azji 
Środkowej, Iranu i Kaukazu. Kolekcję 
zapoczątkował profesor Włodzimierz 
Kulczycki, a kontynuował jego syn 
Jerzy - doktor filozofii i historyk 
sztuki. Odwiedzając Galerię warto 
przespacerować się również do 
ogrodów i z perspektywy skarpy 
podziwiać wyjątkową architekturę 
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Willi wybudowanej w stylu dworko-
wym we wczesnych latach 20. XX 
wieku.
Niedaleko od Willi Koziańskich 
w kierunku Antałówki, pod adresem 
Droga na Koziniec 1, znajduje 
się wyjątkowy budynek. To perła 
stylu zakopiańskiego - Willa Pod 
Jedlami. Willa wybudowana w 1897 
roku według projektu Stanisława 
Witkiewicza dla Jana Gwalberta 
Pawlikowskiego, uznawana jest 
przez wielu za najpełniejszą realiza-
cję stylu zakopiańskiego. Aktualnie 
znajduje się w rękach prywatnych, 
jednak zdarzają się okazje - w szcze-
gólności podczas zakopiańskich 
festiwali kulturalnych, kiedy można 
zwiedzić również jej wyjątkowe 
wnętrza. 
Idąc dalej, dojdziemy do skrzy-
żowania z ulicą Władysława 
Broniewskiego. Idąc prosto, pod 
adresem Antałówka 9, zobaczycie 
piękną willę w stylu zakopiańskim 
nazywaną Witkiewiczówką. Willa 
została zaprojektowana przez Jan 
Koszczyca Witkiewicza - bra-
tanka ojca stylu zakopiańskiego 
- Stanisława Witkiewicza. Na 
początku lat 30. XX wieku zamiesz-
kał tu Stanisław Ignacy Witkiewicz 
- znany jako Witkacy. To właśnie 
w Witkiewiczówce wykonał swój 
ostatni pastelowy portret, po czym 
wyjechał na Polesie, z którego już 
nigdy nie powrócił do Zakopanego. 

Witkiewiczówka, podobnie jak Willa 
Pod Jedlami, znajduje się aktualnie 
w rękach prywatnych. 

Aby odwiedzić kolejne miejsce, 
musimy wrócić się do skrzyżowania 
ulicy Władysława Broniewskiego 
i Antałówka. Mając Witkiewiczówkę 
za plecami, skręcamy w prawo 
w kierunku centrum Zakopanego 
i za około 200 metrów po lewej 
stronie zobaczycie Galerię Ryszarda 
Orskiego. Po śmierci artysty w 2021 
roku, Galerię prowadzi aktualnie 
jego rodzina. W przestrzeni, która 
powstała specjalnie do prezentacji 
dzieł artysty i częściowo znajduje 
się pod ziemią, prezentowane są 
niezwykle oryginalne, pełne kolorów 
i często nawiązujące do cyklu życia 
człowieka rzeźby.

Gdy już wyjdziecie z Galerii Ryszarda 
Orskiego i pójdziecie w kierunku 
centrum Zakopanego, z pewnością 
zachwyci Was niezwykle piękna 
panorama Tatr rozciągającą się 
z ulicy Władysława Broniewskiego. 

W tym miejscu kończymy nasz 
spacer po Kozińcu. Mam nadzieję, 
że podczas pobytu w Zakopanem 
znajdziecie czas, aby odwiedzić tę 
urokliwą dzielnicę Zakopanego.
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PROGRAM
MUZEUM TATRZAŃSKIE  

IM. DRA TYTUSA CHAŁUBIŃSKIEGO
godziny otwarcia: 16:00–23:40

 
Gmach główny
ul. Krupówki 10

 
16:00 Zajęcia warsztatowe 
- Budujemy domek dla Mai 
i Gucia. Prowadzenie: dr Marcin 
Warchałowski
 
17:30, 22:00 „August Zamoyski. 
Myśleć w kamieniu” - oprowadzanie 
kuratorskie po wystawie czasowej. 
Prowadzenie: Helena Pitoń

 
18:00 Gdyby kózka nie ska-
kała. Prowadzenie: dr Marcin 
Warchałowski
 
19:00 Historia pewnej broszury, 
czyli jak skutecznie promować idee. 
Prowadzenie: Anna Kozak i Sławomir 
Szostak

Muzeum Palace
ul. T. Chałubińskiego 7

 
16:00 - 23:00 Poznaj czytelnię 
w Muzeum Palace
 
17:30, 18:30, 22:30 Oprowadzanie po 
wystawie stałej. Prowadzenie: Maria 
Bafia, Sebastian Liberda

Początek czerwca w Zakopanem 
to już tradycyjnie czas świętowa-
nia. To właśnie wtedy obchodzimy 
Dni Zakopanego organizowane na 
pamiątkę wizyty papieża Jana Pawła II 
pod Tatrami w 1997 roku. W te ciepłe 
czerwcowe dni nasze miasto aż tętni 
od wydarzeń, koncertów i wernisaży, 
na które zaproszeni są bez wyjątku 
wszyscy miłośnicy Zakopanego. 

30 MAJA  
10:00

Uroczystość upamiętniająca 81. rocz-
nicę rozstrzelania więźniów Palace
Polana Kuźnicka
 

31 MAJA 
17:00 

Wernisaż „16 x Kobieta w Zakopanem”. 
Miejska Galeria Sztuki im. Wł. hr. 
Zamoyskiego, ul. Krupówki 41 
 
18:00
Koncert „Ave Maria" w wykonaniu 
Tatrzańskiego Chóru „Szumny” 
Kościół Św. Krzyża, ul. Zamoyskiego 

 2 CZERWCA  
18:00 

Wieczór w Czerwonym Dworze 
„Leopold Winnicki – pierwszy bur-
mistrz Zakopanego” 
Centrum Kultury Rodzimej w willi 
Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27 
 

3 CZERWCA  
17:00 

Wernisaż wystawy pokonkursowej: 
„Młode Zakopane”    
Stacja Kultura Zakopane,  
ul. Chramcówki 35
 

5 CZERWCA  
16:30

Gawędy o przewodnikach 
tatrzańskich
Muzeum Palace, ul. T. Chałubińskiego 7 
  

6 CZERWCA
12:00

Uroczysta Sesja Rady Miasta 
Zakopane 
Centrum Formacyjno-Szkoleniowe 
„Księżówka”, Al. Przewodników 
Tatrzańskich 2 
 

16:00
Msza święta w 28. rocznicę wizyty 
Jana Pawła II na Podhalu  
Centrum Formacyjno- Szkoleniowe 
„Księżówka”, Al. Przewodników 
Tatrzańskich 2 
 

Pełny program tegorocznych Dni Zakopanego znajdziesz na zakoplan.pl
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ul. Krupówki 58, Zakopanewww.adventuresports.pl

WYDARZENIE

Run. Bike. Climb. Hike. Family. 
To pięć głównych haseł tegorocznej 
edycji Tatra Fest - trzydniowego 
festiwalu pełnego ekscytujących 
wydarzeń sportowych, radosnego 
odkrywania natury oraz inspiru-
jących wyzwań w sercu Tatr, który 
odbędzie się w Tatrach w dniach 
13-15 czerwca 2025 roku.

Od ekstremalnych biegów na 27 
oraz 68 kilometrów po szczytach 
Tatr i biegu na jeden z najbar-
dziej rozpoznawalnych symboli 
Zakopanego - Wielką Krokiew przez 
liczącą 65 kilometrów rowerową 
przygodę przez najpiękniejsze 
podjazdy na Podhalu i zawody 
Puchar Europy we wspinaczce na 
czas aż po akcję ekologiczną Zmieć 

Śmieć, wycieczkę na Giewont 
z Jaśkiem Krzeptowskim-Sabałą 
oraz wspinaczkę na Mnicha wraz 
z instruktorem.

Taki wachlarz aktywności przygo-
towali dla Was organizatorzy Tatra 
Fest - festiwalu pełnego zarówno 
ekstremalnych sportowych 
wyzwań, jak i okazji do odkrywania 
tatrzańskiej przyrody, promowania 
edukacji sportowej i ekologicznej 
oraz budowania społeczności 
miłośników aktywnego stylu życia. 
Nie zabraknie również atrakcji dla 
dzieci! 

Przygotuj się na niezapomniane 
doświadczenia podczas Tatra Fest 
2025! 

TATRA 
FEST
BIKE RUN HIKE CLIMB FAMILY
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PASAŻ, ul. Krupówki 29
Zakopanewww.adventuresports.pl

WYDARZNIE

14:00 – 19:00 
Puchar Europy we wspinaczce na 

czas – seniorzy
15:00 – 22:00 

Biuro zawodów Tatra Race Run
19:00 – 20:00 

Ceremonia wręczenia nagród 
Puchar Europy we wspinaczce na 

czas, Tatra Fest Bieg
 

15 CZERWCA (NIEDZIELA)
6:00 

Zbiórka w strefie startu Tatra Race 
Run – Puchar Świata w biegach 

górskich WMRA
7:00 

Start Tatra Race Run – Puchar 
Świata w biegach górskich WMRA

7:00 – 15:00
Wycieczki Tatra Fest Hike

9:00 – 14:00
Strefa mety Tatr Race Run

10:00 – 14:00
Tatra Fest Bike x Coffeeride 

Zakopane
10:00 – 15:00

Puchar Europy we wspinaczce na 
czas – juniorzy
15:00 – 16:00

Ceremonia wręczenia nagród 
Puchar Europy we wspinaczce 

na czas, Tatra Race Run – Puchar 
Świata w biegach górskich WMRA

PROGRAM TATRA FEST
13 CZERWCA (PIĄTEK)

15:00 – 22:00
Biuro zawodów Tatra Fest Bieg  

oraz Tatra Race Run
 

14 CZERWCA (SOBOTA)
4:00 

Zbiórka w strefie startu  
Tatra Fest Bieg

5:00 
Start Tatra Fest Bieg

7:00 – 15:00 
Wycieczki Tatra Fest Hike

9:00 – 14:00 
Tatra Fest Vertical  

Bieg na Wielką Krokiew
10:00 – 21:00 

Strefa mety Tatra Fest Bieg
Park Miejski Zakopane
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Od 6 do 8 czerwca wszystkie ścieżki 
rowerowe, trasy zjazdowe i drogi 
gravelowe prowadzą do położonych 
nieopodal Czorsztyna Kluszkowiec, 
a dokładniej do stacji narciarskiej 
Czorsztyn Ski, gdzie odbędzie 
się Garmin Joy Ride Małopolska 
Festiwal. Profesjonaliści, amato-
rzy, testerzy rowerowego sprzętu, 
zawodnicy ekstremalnych zjazdów 

czy kibice - ich świat przez trzy dni 
festiwalu będzie kręcił się tylko 
i wyłącznie wokół dwóch kółek. 

Garmin Joy Ride Małopolska 
Festiwal to największe w Polsce 
targi i testy rowerów w realnych 
warunkach połączone z zawodami 
dla chcących sprawdzić swoje 
umiejętności. W tym roku uczestnicy 
będą mogli rywalizować w aż dzie-
sięciu widowiskowych dyscyplinach 
ramię w ramię z Szymonem Godziek 
- mistrzem świata w rowerowym 
freestyle’u oraz jego bratem 
Dawidem - srebrnym medalistą 
legendarnego Red Bull Rampage. 
Ale to nie wszystko! Garmin Joy Ride 
Małopolska Festiwal to również 
szkolenia, prelekcje oraz panele 
dyskusyjne połączone z atrakcjami 
i konkursami organizowanymi przez 
ponad 50 wystawców z branży rowe-
rowej oferujących sprzęt rowerowy, 
odzież, akcesoria, ochraniacze 
i gadżety. Nie zabraknie też spotkań 
w rowerowym towarzystwie i legen-
darnych już wieczornych muzycz-
nych imprez!

KLUSZKOWCE, 6-8.06

GARMIN



K. Przerwy-Tetmajera 6 
Zakopane 
 www.stoch.org    tel.: 538 700 708
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To szczególny czas dla Galerii 
Władysława Hasiora w Zakopanem! 
W 2025 roku Galeria świętuje 
40-lecie istnienia, a w związku 
z tym w Galerii dzieje się wiele 
ciekawych inicjatyw artystycznych 
i nie tylko. Jedną z nich jest wystawa 
„Chasior” będąca wspólnym pro-
jektem Supergrupy Underground 
Krakowski, którą możecie oglądać 
w Galerii Władysława Hasiora aż do 
końca roku! 

W przestrzeni głównej Galerii 
Władysława Hasiora dialog z twór-
czością Mistrza podejmuje Grupa 
Krakowski Underground, czyli Piotr 
Lutyński, Adam Rzepecki, Jerzy 
Kosałka i Zbigniew Libera. Każdy 
z nich przygotował zestaw prac, 

które rozmawiają z realizacjami 
Hasiora. W asamblażach zakopiań-
skiego artysty często poza wątkami 
historycznymi, mitologicznymi czy 
biblijnymi pojawia się humor, ironia, 
a nawet sarkazm. Tym razem to 
właśnie te elementy będą miały 
szansę wybrzmieć w duecie z obiek-
tami zaproszonych artystów. 

Tytuł pokazu „Chasior” również 
jest żartem, który ma przyciągnąć 
uwagę odbiorcy. Jeden z artystów 
wspomina, że to Hasior właśnie, 
pokazał mu, że sztuka to nie musi 
być „względnie kolorowy obraz 
w złotej ramie”, że to także a może 
przede wszystkim zaskakujący kon-
cept, zestawienie różnych materia-
łów i ich znaczeń.
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Do 30 sierpnia 2025 roku wyjąt-
kowo odważne i niezależne kobiety 
opanowały Miejską Galerię Sztuki 
w Zakopanem! Są to bohaterki kolej-
nej edycji projektu wystawienniczego 
„16 x kobieta w Zakopanem”, który 
cieszy się ogromnym zainteresowa-
niem mieszkańców Zakopanego, jak 
i Gości przybywających pod Tatry. Są 
wśród nich zarówno artystki, kolek-
cjonerki, lekarki, społeczniczki i jak 
i emancypantki, które na przestrzeni 
dziesięcioleci przyczyniały się do 
rozwoju Zakopanego.

Odwiedzając wystawę „16 x kobieta” 
poznacie kobiety, które organizo-
wały życie kulturalno-społeczne 
Zakopanego, budowały sanatoria 
i pensjonaty, walczyły z gruźlicą, 
edukowały i inspirowały. Są wśród 
nich te, których nazwiska znane 
są w całej Polsce jak poetka Maria 
Pawlikowska-Jasnorzewska, jak 
również te, o których pasji, odwadze 
i wewnętrznej niezgodzie na narzu-
cane ograniczenia trzeba na nowo 
opowiedzieć szerszej publiczności.  

Wybierzcie się koniecznie 
do Miejskiej Galerii Sztuki 
w Zakopanem przy ulicy Krupówki 
41, by dzięki zgromadzonym 
obrazom, rzeźbom, literatu-
rze, dokumentom, fotografiom 
i wspomnieniom poznać utalento-
wane, silne i wizjonerskie kobiety, 
które nie bały się marzyć i działać, 
a dzięki swojej odważnej postawie - 
pisały historię Zakopanego.
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Jeżeli szukacie zastrzyku pozy-
tywnej energii - polecamy wybrać 
się do STRH Bistro Art Cafe. Kawa 
w tych przytulnych wnętrzach 
zawsze smakuje wybornie, jednak 
w czerwcu czeka Was kilka niespo-
dzianek. Obok kultowych pyszności 
i doskonałego designu z których 
słynie bistro, znajdziecie tu teraz 
mnóstwo akcentów tętniących kolo-
rem, smakiem i zapowiadających 
wakacyjną beztroskę.

W menu królują barwy lata: czerwie-
nie, oranże i limonki. Znajdziecie je 
na talerzach śniadaniowych i popo-
łudniowych, w szklankach z matchą, 
smoothiesami czy autorskimi 
koktajlami.

Na ścianach natomiast do końca 
czerwca można oglądać intrygu-
jącą wystawę prac Martyny Borek, 
zatytułowaną „Proszę... Kochaj 
mnie. W objęciach niewidzialnego". 
To impresja artystki na temat 
współczesności - nasycona inten-
sywnymi kolorami i opowiedziana 
z przymrużeniem oka. Każda grafika 
to gra barw, które tworzą narrację 
dotyczącą różnych stanów emocjo-
nalnych i zapraszają odbiorcę do roz-
mowy o tym, co nas kształtuje i gdzie 
przebiega cienka granica między 
logiką a uczuciami. Prace Martyny 
skłaniają do zajrzenia w siebie, ale 
przede wszystkim są prawdziwą 
ucztą dla oka spragnionego koloru po 
długiej i monotonnej zimie.  

Wystawa grafik  
Martyny Borek

1 kwietnia - 30 czerwca

Proszę…  
Kochaj mnie. 
W objęciach 
niewidzialnego
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To pierwsza od ponad stu lat wystawa 
twórczości wybitnego rzeźbiarza 
Augusta Zamoyskiego w Zakopanem! 
Na wystawie „Myśleć w kamieniu”, 
która do 28 września 2025 roku pre-
zentowana jest w gmachu głównym 
Muzeum Tatrzańskiego, zobaczycie 
nie tylko wyjątkowe dwadzieścia 
cztery rzeźby artysty z różnych 
okresów jego twórczości, ale również 
- dzięki amatorskim filmom, foto-
grafiom, notatkom, korespondencji 
i szkicownikom - poznacie historię 
jego barwnego życia.

August Zamoyski uznawany jest za 
najwybitniejszego - obok Xawerego 
Dunikowskiego - polskiego rzeź-
biarza pierwszej połowy XX wieku. 
Artysta sześć lat swojego życia 

spędził w Zakopanem, do którego 
przybył z Wiednia wraz ze swoją 
żoną - tancerką Ritą Sacchetto. Pod 
Tatrami stworzył między innymi 
swój słynny cykl rzeźb „Ich dwoje”, 
a do grona jego przyjaciół należał 
Stanisław Ignace Witkiewicz, Rafał 
Malczewski, Leon Chwistek czy 
Maria Pawlikowska-Jasnorzewska, 
których prace również prezentowane 
są na wystawie. 

Wystawa „August Zamoyski. 
Myśleć w kamieniu” to wyjątkowa 
okazja, by poznać życie i twórczość 
jednego z najwybitniejszych polskich 
rzeźbiarzy XX wieku, który tworzył 
środowisko artystyczne Zakopanego 
w barwnych czasach dwudziestolecia 
międzywojennego.
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Poznaj nas!

W kameralnym wnętrzu willi „Atma” 
zagościła wystawa czasowa przed-
stawiająca 21 tkanin użytkowych - są 
to różnej wielkości i kształtu serwety 
wykonane z płótna oraz z koronek 
utkanych w technice klockowej 
będące darem Magdaleny Bujak-
Lenczowskiej z 2022 roku.
 
Powstały najprawdopodobniej 
w okresie od 1945 do lat 50. XX 
wieku w Zakopanem w Krajowej 
Szkole Koronkarskiej – nieistniejącej 
obecnie instytucji uczącej rzemiosła 
tkackiego, powstałej w 1883 roku 
z inicjatywy Heleny Modrzejewskiej. 
Przez lata działalności szkoła 
kilkakrotnie zmieniała nazwę, jednak 
z niezmiennie wielką energią prowa-
dzona była przez kolejne dyrektorki. 

W latach 1946–1969 funkcję tę pełniła 
Maria Bujakowa. Według niej najistot-
niejszym zadaniem było stwarzanie 
młodym ludziom warunków do roz-
woju, a także umożliwienie zdobycia 
przez nich znawstwa zawodu.
 
Na wystawie zostanie pokazana po 
raz pierwszy w willi „Atma” praca 
zatytułowana „Szymanowskiemu”, 
ze zbiorów Muzeum Tatrzańskiego 
w Zakopanem, zaprojektowana 
i wyhaftowana przez Marię Bujakową 
w latach 1981–1982 na konkurs zor-
ganizowany w 100. rocznicę urodzin 
kompozytora. Wśród drzew, ulubio-
nego motywu artystki, rozbrzmiewa 
melodia skomponowanego przez 
Karola Szymanowskiego mazurka na 
fortepian op. 50 nr 11 (Allegretto).

04.02-31.08
Muzeum Karola Szymanowskiego  
w willi „Atma”, ul. Kasprusie 19





34WYSTAWA

Energia, emocje i barwy. Tymi sło-
wami można opisać twórczość Zofii 
Szwajnos – podhalańskiej artystki, 
która do 28 czerwca 2025 roku 
będzie prezentowała swoje prace na 
wystawie zatytułowanej „Cały mój 
świat” w Centrum Kultury Rodzimej 
w willi Czerwony Dwór przy ulicy 
Kasprusie 27.

Odwiedzając wystawę „Cały mój 
świat” z pewnością zauważycie 
niezwykłą różnorodność prac Zofii 
Szwajnos. W przestrzeni Willi 
Czerwony Dwór prezentowane są 
zarówno jej obrazy olejne, prace 
malarskie wykonane na szkle oraz 
jedwabnej tkaninie, jak również 
czarno-białe fotografie o tema-
tyce górskiej, ceramika, biżuteria 
artystyczna oraz rzeźby - w tym 
niezwykle urokliwa i dynamiczna 
„Tańcząca z halnym”.

Inspiracją dla twórczości Zofii 
Szwajnos są góry - przede wszyst-
kim Tatry. Wychowała się bowiem 
w najwyżej położonej miejscowo-
ści w Polsce - w Zębie, z którego 
rozciąga się monumentalny widok na 
Tatry. Artystka zna je doskonale - była 
w nich prawie wszędzie, a jej górska 
pasja sięga jeszcze dalej i zaowo-
cowała wyprawami na Mont Blanc, 
Elbrus i w Himalaje. 

Artystyczny świat 
Zofii Szwajnos



www.stamary.pl

Grand Hotel **** Stamary
T. Kościuszki 19
34-500 Zakopane
hotel@stamary.pl

M
ARKA Z TRADYCJĄ

od...  1905 r.

TO JUŻ 120 LAT



LESZEK
MOŻDŻER
SOLO
29 czerwca, godz. 20:00
Nosalowy Dwór Resort & SPA, ul. Balzera 21d

ŚWIĘTOJAŃSKA NOC MUZYKI

Nosalowy Dwór Resort & SPA, ul. Balzera 21d
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Wyrwij się gdzieś!
Wyjazdy jednodniowe po Polsce, 

Słowacji, Austrii i Węgrzech.
Zarezerwuj teraz 

www.ctmajer.pl           691 133 678 / 609 040 040

 ul. Kościuszki 19 A, Zakopane

W najbardziej magiczną noc w roku 
- w Noc Świętojańską, Zakopane 
stanie się stolicą muzyki jazzowej! 
To za sprawą wyjątkowego koncertu 
Leszek Możdżer Solo.

Publiczność będzie miała okazję 
usłyszeć mistrza Leszka Możdzera 
w pełnej krasie. Koncert Leszek 
Możdżer Solo będzie prawdziwą ucztą 
zarówno dla ucha, jak i dla duszy.

Leszek Możdżer, jeden z najwybitniej-
szych polskich pianistów jazzowych, 
znany z niezwykłej wrażliwości 
i eksperymentatorskiego podej-
ścia do fortepianu, zaprezentuje 
autorski recital solo. Jego koncerty 
to zawsze unikalne doświadczenie 

– improwizacje, klasyczne inspira-
cje i nowoczesna ekspresja tworzą 
niepowtarzalny muzyczny nastrój. 
Twórczość Leszka Możdżera to 
unikalne połączenie jazzu, muzyki 
klasycznej i eksperymentalnej, 
w którym artysta z niezwykłą wrażli-
wością przekracza granice gatunków, 
tworząc własny, rozpoznawalny 
muzyczny język.

To spotkanie z muzyką najwyższej 
próby z pewnością poruszy najgłęb-
sze emocje publiczności!

Bilety kupisz na going.pl, empikbilety.
pl, w salonach empik oraz w recepcji 
Hotelu 2 godziny przed koncertem.  
Dodatkowe informacje: 608 572 839.
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Górska Wioska Edukacyjna w Poroninie 
to pierwsza tego typu szkoła pod 
Tatrami – wyjątkowe miejsce, które 
łączy edukację z naturą i kulturą 
regionu. Powstała z potrzeby stworze-
nia przestrzeni, gdzie dzieci uczą się 
w duchu fińskiego modelu edukacji 
– poprzez doświadczanie, współpracę 
i indywidualne podejście do ucznia. 
Nauka odbywa się w bezpośrednim 
kontakcie z przyrodą i lokalnymi 
tradycjami, co sprawia, że staje się 
autentyczną i angażującą przygodą.

Szkoła działa w ramach edukacji 
domowej i realizuje program klas 
zerówki oraz szkoły podstawowej. 
Zajęcia prowadzone są w niewielkich 
grupach, bez dzwonków i bez sztyw-
nego podziału na 45-minutowe lekcje. 
Dzieci uczą się w naturalnym rytmie 

– w ruchu, w terenie, poprzez ekspe-
rymentowanie i współdziałanie. Takie 
podejście sprzyja budowaniu uważ-
ności, samodzielności i wewnętrznej 
motywacji do nauki.

Górska Wioska to także przestrzeń 
dla dorosłych – organizowane są tu 
wartościowe warsztaty edukacyjne dla 
rodziców. Wśród nich warto wymienić 
cykl spotkań „Bliżej siebie, bliżej 
natury”, który wspiera świadome 
rodzicielstwo i rozwój osobisty, „Krąg 
mam” – warsztaty dla mam naj-
młodszych dzieci, oraz „Autoportret 
słowem i obrazem” – twórcze zajęcia 
dla dorosłych, pozwalające odkryć 
siebie poprzez sztukę i refleksję. To 
miejsce, gdzie nauka staje się stylem 
życia, a wspólnota i natura – funda-
mentem rozwoju.

EDUKACJA  
W RYTMIE NATURY
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fot. Pietruszka - fotografia kulinarna
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•	 1 młody kalafior
•	 50 ml oliwy
•	 posiekane świeże zioła (tymia-
nek, szałwia, natka pietruszki)

•	 1 ząbek posiekanego czosnku
•	 pół posiekanej papryczki chilli
•	 25 g masła
•	 50 g pistacji

Potrzebne będą:

Działamy!

Bon appétit! 
Sławek Kardaś

Stek z kalafiora
Szukasz pomysłu na efektowne 
danie bez mięsa? Pieczone steki 
z kalafiora to prawdziwa uczta 
dla podniebienia! Odpowiednio 
przyprawione ziołami, pieczone na 
złocisty kolor i podane z aromatycz-
nym masłem z pistacjami – zachwycą 
nie tylko wegetarian. To propozycja 
idealna na lekki obiad, kolację lub 
elegancki dodatek do głównego 
dania. Przekonaj się, jak prosto 
można wyczarować coś wyjątkowego 
z prostych składników!

Nagrzej piekarnik do 180 stopni 
Celsjusza. Oczyść kalafiora z liści, 
opłucz i osusz. Przetnij go idealnie 
w połowie - tak, aby powstały dwie 

równe części. Następnie odetnij 
z każdej połówki plaster steka 
o grubości około 3 centymetrów. 
Z tak podzielonego kalafiora otrzy-
masz dwa steki. Resztki kalafiora 
możesz użyć na przykład do puree 
z kalafiora. 

Posiekane zioła wymieszaj 
z czosnkiem, chilli i oliwą. Dokładnie 
posmaruj tą mieszanką plastry 
kalafiora. Steki ułóż na blasze 
z papierem do pieczenia. Kalafior 
powinien upiec się w przeciągu około 
30-35 minut. Podczas pieczenia 
możesz obrócić steka lub przesma-
rować go oliwą.

Na patelni rozgrzej masło wraz 
z pistacjami, lekko posól i na 
sam koniec pieczenia - przelej po 
stekach.  

Steka z kalafiora można też wzbo-
gacić na przekład serem raclett lub 
beszamelem. Świetnie smakuje też 
z pieczonymi batatami.
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•  Redukuje stres i poprawia nastrój
•  Głęboko relaksuje
•  Pobudza kreatywność
•  Zwiększa koncentrację
•  Redukuje stres i poprawia nastrój
•  Wspomaga leczenie stanów lękowych
•  Pomaga zredukować depresję, przewlekłe bóle i stany zapalne

Terapia Welnamis może być stosowana niezależnie lub jako
uzupełnienie innych zabiegów lub relaksujących masaży.

Innowacyjna technologia

WELNAMIS
działa na ciało i umysł

Sprawdź terapię Welnamis w NABE SPA
tel. +48 18 20 22 330 nosalowydwor@nabespa.pl

Odkryj moc Welnamis
Nowość NABE SPA!

Odkryj moc Welnamis
Nowość NABE SPA!


